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NÓGRÁDI HÍREK
A SZOCIÁLDEMOKRATA pÁrt NÓGRÁDVÁRMEGYEI politikai hetilapja

Választás után
Megharcoltuk a magunk válasz

tási küzdelmét. Az eredmény nem 
volt kétséges. Pártunk ebből a küz
delemből megerősödve került ki, 
annak dacára, hogy számszerűen nem 
emelkedtek szavazataink. Mindenki 
tisztában volt azzal, hogy ezen a 
választáson nagyon sokan nem sza
vaznak majd, akik a múlt választá
son leszavaztak.

A választási törvény sokakat 
elütött a szavazás lehetőségétől és 
igy tagjaink közül is kimaradtak jó- 
néhányan a szavazók közül, akiknek 
szavazata most -a számok közül hi
ányzik. Épp ezért állapíthatjuk meg 
joggal Pártunk megerősödését, mert 
dacára a kiesett szavazatoknak, mégis 
alig néhány ezer szavazatkülönbség
gel megkaptuk a 45-Ös választási 
eredníényt

Az nemJcétséges, hogy egyesek 
visszaéltek a választási törvény adta 
lehetőségekkel és ezzel olyan hangu
latot teremtettek a szavazáshoz, 
amely bizonyos ellenszenvből és 
indokolatlan félelemérzetből az úgy
nevezett ellenzéki pártok szavazatait 
erősítették.

* Pártunk azonban tisztán áll a 
közvélemény előtt és ezt a tisztasá
gát továbbra is meg fogja őrizni 
A Szociáldemokrata Párt világnézeti 
párt és ez a nép még nehezen ismeri 
fel os^tályhelyzetét, ezért érthető, ha 
nem látja még mindég helyesen a 
jövő kibontakozását és pillanatnyi 
hangulatok hatása alatt adja le sza
vazatát.

A Függetlenségi Front azonban 
győzött a választáson és a koalíciós 
pártok között a Szociáldemokrata 
Párt olyan helyet foglal el, amellyel 
döntő befolyást gyakorolhat maja a 
magyar, politikai élet alakulására 
Nem akarunk ezzel a magunk pártja 
számára kiváltságokat szerezni, de 
nem fogjuk tűrni* hogy a politikai 
életben bármely párt is előnyöket 
szerezzen pozíciói révén magának, 
vagy párttagjainak. El kell követ
kezni' annak az állapotnak, hogy a 
megdolgozott és csakis a becsületes 
munka legyen az értékmérő a demok
ráciában az egyes számára és senki 
párttagsági könyvét jogtalan előnyök 
szerzésére, vagy mások becsületes 
törekvéseinek elgáncsolására ne hasz
nálhassa fel.

Pártunk a választások alatt ki
nyilvánította, hogy küzdeni fogunk 
mindennemű korrupció és protek
cionizmus ellen és ezt is mint min-

A Szociáldemokrata Párt nagyobb 
részt kér a hatalomból

Értesülésünk szerint komoly tár
gyalások folynak arról, hogy a Szociál
demokrata Párt úgy a. belügyi, mint a 
közlekedésügyi tárcák betöltésénél ko

A Magyar békeszerződést ratifikálta a 
Szovjet-Unió

A Szovjet-Unió legfelső taná
csának elnöksége elrendelte a Ma
gyarországgal 1947 február 10'én 
Párizsban kötött békeszerződés ra
tifikálását, miután azt a Szovjet-Unió 
minisztertanácsa átvizsgálta és meg
erősítette/

Ugyancsak elrendelte a Szovjet- 
Unió legfelső tanácsának elnöksége,

A Szociáldemokrata Párt
megválasztott képviselőinek névsora
A belügyminisztérium választási 

csoportja befejezte a szavazatok össze- 
számlálásáf. A hivatalos végeredményt 
holnap teszik közzé, mig az országos

Szociáldemokrata Párt 733 581 
Magyar Kommunista Párt 1,083.999 
Független Kisgazda Párt , 757.217 
Nemzeti Paraszt Párt 435.170 
Schlacbta Párt — — — 67.792
Barankovics Párt — — 805.450 
Pfeiffer Párt — - - 718.193 
Radikális Párt — — — 93.270 
B .logÜPárt - — - — 256.396 
Polgári Demokrata Párt 48.055

14*6»/» 66 képviselő
22. „ 97 „
151 „ 67
.8’7 „ 39 „

1’3 „ 4 ti
46*1 „ 58 „
14’3 „ 53 „
r»» 6 „
51 „ 18 „
0’9 „ ? 3 „

den eddigi ígéretünket betartjuk. 
Hogy ezt még nagyobb erővel meg
lehessük, ahhoz az kell, hogy első
sorban olyan pozíciókat foglalhassunk 
el, amelyek minisztereinknek és raj
tuk keresztül Pártunknak nagyobb 
befolyást engednek a közélet irányí
tásába.

Nem elégszünk meg és nem is 
elégedhetünk meg aszal, hogy mint 
a munkásosztály legrégibb pártja, 

moly pozíciókat követel a maga számára.
Eme hirt megerősíteni látszik az a 

tény, hogy mindkét tárca keretén belül 
foglalkoztatott dolgozók között oly magas

az Olaszországgal* Romániával, Bul
gáriával és Finnországgal kötendő 
békeszerződés ratifikálását is.

• •
A Szovjet-Unió eme nemes 

gesztusa visszaadja a magyar állami 
szuverénitást a népek közötti helyt
állásunk teljes egyenjogúságát Jelenti 
azt a bizalmat, amellyet á Szovjet-

lista mandátumainak elosztását szomba
ton hirdeti ki a budapesti IV. kerületi 
központi választási bizottság Az eddig, 
összeszámolt 4,Q9Q.3ö9 szavazat megosz
lása a következő:

háttérbe szoruljunk. 75 év ója vezet
jük a demokratikus fejlődés vonalát 
ebben az országban és kötelességeink 
mellett jogaink is vannak, melyeket 
gyakorolni fogunk.

A választás eredménye megadta 
azt a nagy erkölcsi tőkét, mellyel 
felemelt fővel állhatunk párttagjaink 
és választóink elé Amilyen tiszta és 
becsületes volt a múltúnk, olyan 
tiszta szándékkal szavaztak elvtár- « 

százalékban van tagsága a Szociálde
mokrata Pártnak, amely természetszerűen, 
kiköveteli elvtársaink fokozott gondozási 
lehetőségét a tárcák keretén belül.

Unió a magyar demokráciával szem** 
ben tanúsít és azt a barati gondol
kozást,, mellyel Magyarországot és 
népét tekinti.

A magyar nemzet továbbra is 
azon az utón akar haladni, mely őt 
nagy szomszédja barátságára és bi
zalmára méltóvá tette és amellyel 
minden demokrata magyar egyetért.

A számadatok magukban fog
lalják a Jugoszláviában dolgozó 3 026 
magyar munkás szavazatait is. A jugo
szláviai magyarok közül 1402 szavazott 
a Szociáldemokrata Pártra. •

A választás eredménye alapján a 
'zociáldemokrata Párt következő jelölt

jeit választották meg képviselővé
Nagy-Budapesten : Szakasits 

Árpád, Böhm Vilmos, Kéthly Anna, 
dr. Ries István,: Marosán György, Bán 
Antal, Rónai ^ándor, Kisházi Ödön, 
Bechfler Péter, Kelemen Gyula, Száva 
István, dr. Révész Mihály David János, 
Kertész Miklós, Halász Alfréd, Ivanícs 
István.

Vidéken« Baranya-Tolna me
gye: Bán Antal, Kéthly Anna. Zala:

saink és barátaink és mi továbbra 
is töretlenül haladunk ezen az utón.

Tudjuk, hogy becsületes célért 
csak becsületes eszközökkel lehet 
harcolni és céljaink tisztasága meg
adja nékünk ezeket az eszközöket. 
Elvtársaink továbbra is lankadatlan 
harcikészsége maradéktalanul áll 
mellettünk és mi velük együtt mene
telünk a demokrácián át a zaedaÜz- 
musig I

Balassagyarmat

Salgótarján, 1947. szeptember 5.

Sürgősen kell megoldani a nógrádmegyei munkanélküliséget. — Meggyorsitják az ujgazdák földjének telekkönyvezését.
Munkások mennek Svédországba. Fogolyvonatok érkeznek Debrecenbe.

Kedden délután érkezett a második aranyvonat Németországból.



Magosán György. Vas: Szakasits Ár
pád Győr-Moson-Sopron t Bán Antal, 
Malasits Géza Veszprém: Kéthly Anna.. 
Fejér Komárom - Esztergom: Szakasits 
Árpád, Vas Miklós, Kéthly Anna. Pest 
megye r Szélig Imre, Kisházi Ödön, Túri 
István, Hajdú Ernőné; Pavlovszky Fe
renc, Bede Béla. Csongrád-Csanád: 
Kéthly Anna, Szeder Ferenc, Takács 
Ferenc/ Békés : Szeder Ferenc, Maro
sán György. Jász-Nagykun-Szolnok: 
dr. Ries István. Hajdu-Bihar: Kéthly 
Anna. Borsod-Gömör: Rónai Sándor, 
Reisinger Ferenc, Marosán György; 
Heves-Nógrád: Bán Antal, Kisházi Ödön.

Az uj országgyűlés politikai 
bizottsága jelöl 

miniszterelnököt
A szociáldemokrata miniszterek távol

maradása hivataluktól annál jelentősebb, 
mivel a kormány a végleges választási 
eredmények nyilvánosságra hozatala után 
a csütörtöki minisztertanácson benyújtja 
lemondását, de az alkotmányos szokások 
értelmében megkapja a megbizási az ügyek 
további vitelére az új kormány hivatalba 
épéséig. Ez pedig még elég hosszú időt 
vesz igénybe. Az új országgyűlés szep
tember 16-án ül Össze. *.

Az országgyűlés alkotmányos me
netrendjének megfelelően a hivatalban 
lévő háznagy nyitja meg az ülést, majd 
az országgyűlés legidősebb tagját kor
elnökké legfiatalabb tagjait körjegyzőkké 
választják és megkezdődik a képviselői 
mandátumok átadása és ideiglenes iga
zolása. A képviselői megbízólevelek ideig
lenes igazolásának megejtése után kerül* 
sor az országgyűlés bizottságainak meg 
választására.

Ezek közül a legfontosabb az or
szággyűlés politikai bizottsága/ mi
vel a köztársaság alkotmánya értel
mében a politikai bizottság van 
hivatva javaslatot tenni az új kor
mányelnök személyére vonatkozóan 

a köztársasági elnöknek.
A Nógrádi Hírek értesüléseszerint a z ország
gyűlés politikai bizottságának megalakí
tására vonatkozó előzetes megbeszélések 
legkorábban a hét végén indulnak meg.

Az országgyűlés politikai bizottsá
gának kérdése azonban csak egy töredéke 
a megtárgyalásra váró teljes kérdés-komp
lexumnak.

A tárgyalások megindulásának idő
pontja egyenlőre még teljesen bi- • 
lonytalan, mivel mindenekelőtt a

Kétszeresére emeltük a széntermelést 
két év alatt

Nem indulhatott volna el azonban 
hódító útjára a magyar gazdasági élet, 
ha a legfontosabb nyersanyaggal, a 
szénnel nem láthattuk volna el Egész 
Európában súlyos probléma manapság 
a szénkérdés. És Magyarország sem 
lehet kivétel ez alól. Országunk külföldről 
kell, hogy beszerezze a legfontosabb 
bányászati segédanyagokat, így például a 
bányafát is, amely nélkül mozdulni 'sem 
lehet, importálni kell.

A lerombolt, megbénított, vízzel 
elöntött magyar bányaüzemeknek ózonban 
meg kellet inditaniok a termelést,' hogy 
élet költözzön a magyar közgazdaságba. 
Hihetetlen áldozatos erőfeszítéseket főttek 
bányászaink, . de tudták, hogy miért 
dolgoznak.

Élükön Bán elvtárs állott, aki a 
pártpolitikát úgy vitte bele a termelésbe,

Országos listán i Szakasits 
Árpád, Böhm Vilmos, Kéthly Anna, 
dr. Ries István, Rónai Sándor, Bán 
Antal, Marosán György, Kisházi Ödön, 
Buchinger Manó, Justus Pál,# dr. Fa
ragó László, Vajda Imre. Tíz mandátum 
a töredék szavazatokból származik.

Természetesen ez a névsor váltó-, 
zik, mivel a több helyen megválasztott 
képviselők csak egy helyen tarthatják meg 
mandátumukét. Még nem lehet tudni, 
melyik képviselő melyik mandátumát 
tartja meg és hol mond le.

Szociáldemokrata ' Pártvezetősége 
által felvetett problémák várnak 

z tisztázásra
A választások teremtette új hely

zetben természetesen minden régi és új 
pártban tárgyalások folynak.

A Független Kisgazdapárt ma dél
utánra összehívta politikai bizottságát és 
ugyancsak.ma délután sajtófogadást ren
dez a Budapesten tartózkodó külföldi 
újságírók részére.' A Kisgazdapárt politi
kai bizottságát a párt jövőbeni magatar
tásának kérdése foglalkoztatja és a i óg- 
rádiHirek értesülése szerint a Kisgazdapárt
ban . felmerült annak a lehetősége is, 
hogy képviselőivel többnapos értekézletet 
tart az országgyűlés összeülése előtt a 
Kisgazdapárt taktikájának meghatározása 
céljából.

A Demokratikus Néppárt a jövőhét 
elejére hívta össze képviselői értekezletét, 
hogy ‘'megállapítsa országgyűlési taktikáját 
Erre annál inkább , szüksége Van, mivel 
magát a pártot is meglepetésszerűen, és 
készületlenül érte a választás eredménye.

Végeredményben megállapíthatjuk, 
hogy egyenlőre a belpolitikai élet a válasz
tás eredményeinek és eseményeinek hatása 
alatt áll és néhány, nap eltelik, amig az 
érdemleges tárgyalások megindulhatnak 
az új helyzet realizálására és a belpolitikai 
helyzet kialakítására vonatkozóan.

Itt említjük meg, hogy Szaka sits 
Árpád miniszterelnökhelyettes, a Szociál
demokrata Párt főtitkára, aki néhány héttel 
ezelőtt súlyosabb természetű operáción 
esett át, ismét megbetegedett. Betegsége, 
amely a nemrég lezajlott operáció utó
következménye, könnyebb természetű és 
ózakasifs Árpád előreláthatólag néhány 

I napon belül elhagyhatja betegágyát.

hogy kiadta a jelszót: „A szociáldemokra
ták többet teqneliiek".
Ilyen „pártpolitika" mellett érthető, hogy 
a magyar . bányászat minden nehézség 
ellenére, hihetetlen gyors fejlődésnek indult.

Amig a magyar szénbányászat 1945 
közepén havi átlagos- hárommillió mázsa 
szenet produkált, addig 1946 júliusában 
már 4,399.000 métermázsát ‘és az idén 
júliusban pedig 6,614.000 mázsa szenet 
termelt.
Hihetetlen eredmény ez, ha a nemzetközi 
adatokat is vesszük, hiszen tudjukr hogy 
Angliában, Franciaországban, Német
országban és a többi országokban is 
szénkrízis dúl. De hihetetlen ez az ered
mény, ha a magyar nyomorúságos 
segédeszközöket is vesszük figyelembe, 
amelynek felhasználásával ezeket a csodá
latos produkciókat, elérték.

Sorra érkeznek 
fogolyvonatok Debrecenbe

Szombat, vasárnap három újabb hadifogolyszerelvény érkezeit Debrecenbe 
a Szovjetunió területéről, Foksáni és Máramarossziget felől Minden szállítmány
ban vegyest vannak tisztek, tiszthelyettesek, legénységi állományúak, polgári sze
mélyek és munkaszolgálatosok. Az elmúlt év őszén és az 1947 első hónapjában 
hazaiért 16.992 hadifogollyal együtt a most hazatéri hadifoglyok száma majdnem 
eléri a százezret. ■> .' •

Balassagyarmaton megkezdődtek a 3 éves terv 
munkáinak végrehajtásai

Hetekig tartott amíg a varos terv
bizottsága összeállította a város 3 éves 
tervét. Kiterjed ez a terv a mezőgazda
sági, kulturális, szociális, ipari, város
fejlesztési, építési, szövetkezeti ágra. A 
szükséglet végösszege 33 millió forinton 
felüli. Nem kell félni a munkanélküliség
től. Ebben a 3 éves tervben mindenki
nek részt kell venni, hogy hazánkat a 
romokból felépítsük, a dolgozók életszín
vonalát emeljük.

A város . vezetőségének áldozatos 
munkájának eredményeként sikerült a 
közmunka területén biztosítani a hitelke
retet és megindítani m utcák, járdák 
rendbehozatalát. Nagy segítség ez a 
munkanélküliség enyhítésére is. Az el
múlt héten 116 munkás dolgozott. Ered
mény az, hogy eltűnnek az utcák járdái
ról a gödrök, amelyek veszélyeztették a 
járókelők testi épségét, a földutakon pe
dig a kocsiút, vízlevezető árkok rendbeho
zatala, a vizlevezetés kérdését oldja meg

Megszűnt a munkanélküliség ve
szélye és megkezdődött a dolgozók élet
színvonalának emelkedése.

Elkészült a 3 éves terv részletei
ben is. Nem hiszek szemeimnek, amikor 
látom felsorakoztatva mindazt amiket a 
mezőgazdaság fejlesztése érdekeben terv
be vettünk. Mezőgazdasági ország vol-' 
tünk és vagyunk, de még senkinek sem 
jutott eszébe a tervcsinálás, nem jutott 
eszébe számba venni azt amink van, 
amire szükségünk van és amit el szeret
nénk érni. Mezőgazdasági országgal nem 
törődött senki, mindén előrelátás nélkül 
termeltünk' csupán a profitra. A dolgozó 
rétegek igényeire és életnívójának eme
lésére nem történt gondoskodás Nem 
vizsgáltuk meg .földünk adottságát, a vi
lágpiac szükségleteit, termeltünk úgy, 
ahogy azelőtt nagyapáink .tették. Milyen 
más is ez a mostani mi világunk. Érde
mes volt végig hallgatni azt a sok-sok 
jó tanácsot; amelyet a tervbizottságokba 
behívott tagok, egyszerű emberek, kere
setlen szavakkal előadtak. Lángokat szórt 
a szemük, a boldogságtól; könnyeztek, 
hogy ők is hozzájárulhattak a nagy or- 
szágépités megindításához szükséges ter
vek kidolgozásához. É^penazért, mert 
mindenki hozzászólt, mert mindenki épí
teni fog, a tervnek sikerülni kell.

Mik is a terveink a mezőgazdasági 
vonalon? Szarvasmarha, ló, sertés, ba
romfi és házínyul tenyésztés fejlesztése. 
A szarvasmarha állományt 440 drb.-bal 
akarjuk felemelni. A • ló állományt 254 
drb.-bal. Sertésállományt 430, baromfi
állományt 3 800 drb.-bal. A Nógrádi ál
lattenyésztés mindig világviszonylatban is 
elsőrangú volt,1 adottságainak mégfelelően 
a fejlesztésre. Az újonnan földhözjutta- 
fottak szempontjából is fontos, az állat
tenyésztés fejlesztése, mert a kapott rossz 
minőségű 4—5 kafasrtrális hold földön 
külterjes gazdálkodással nem fog tudni

Munkások mennek Svédországba
A választások alatt nem csak a 

választási eredményekkel törődött Pártunk. 
A nyomasztó munkanélküliség > enyhí
tése érdekében most is mindent elkövetünk 
és ezután is legfőbb gondunk az lesz, 
hogy a dolgozni akaró-emberek számá
ra munkaalkalmat teremthessünk.

Két héttel ezelőtt a,Szociáldemok
rata Párt megyei titkára küldöttségei veze-

megélni. Gépesíteni kell a mezőgazdasá
got, mert a mostani eszközökké! világ
viszonylatban nem leszünk versenyképe
sek. Traktorok beszerzése, vetőmagtisz- 
titó gépek, fogatosekék, boronák; kapáló
gépek stb. stb. mind-mind hozzá fognak 
járulni ahhoz a célhoz, hogy mezőgaz
daságunkat a legmagasabb szintre emel
jük. Ez azonban csak akkor lehetséges, 
ha a mezőgazdasági szakoktatásunkat fej
lesztjük, könyvtárak létesítése, iskoláink 
felszerelése, a téli gazdasági iskola fej
lesztése középfokú gazdasági iskolává, 
rádió beszerzése, mind-rrind hozzá fog 
járulni. a cél eléréséhez. Kertészetek, 
gyümölcsösök fejlesztésével a város köz- 
élelmezésén segítünk -és az újonnan föld- 
hözjuttaiottaknak nagyobb kereseti lehe
tőséget biztosítunk. Selyemhernyó tenyész
téssel, epreskert felállításával mellékfogr 
lapozásként keresethez juttatjuk a dolgo
zóinkat és a selyemiparnak anyagot jut
tatunk. A város halgazdaságának üzembe- 
helyezése, további fejlesztése évente 70 
—80 q halat fog eredményezni; ami a 
város közélelmezése szempontjából bir 
fontossággal. Tagosítása a határnak is 
tervbe van véve, mert ma már világos 
és elodázhatatlan kívánság, hogy a gaz
dák földje ne nadrágszij szélességű le
gyen és ne forduljon elő, hogy egy gaz
dának 7—8 hold földje 70—80 darabja, 
a város különböző területein legyen, nem 
beszélve arról, hogy mennyi időveszteség 
egyik helyről a másikra menni és mennyi 
a mésgye által ki nem használt és be 
nem vetett terület.- Tejgyüjtő-telepek fel
állítása, berendezése, tejtermékek feldol
gozása szintén az előirt célt szolgálják. 
Erdősítés fejlesztése a város tükifaszük- 
ségietének biztosítása szempontjából bir 
fontossággal. Sok ^lyan terület • van ki
használatlanul, amelyen nem terem semmi, 
amely erre a célra fel volna használható. 
A jégeres jelenleg semmire sem hasz
nálható területét, talaját véglecsápojással 
olyan termőfölddé tesszük, ahol a széna 
termés segítségül jön a gazdák állatállo
mányának eltartásához és nemes fűzfer- 
meléssel a téli ^kosárfonás háziipar szerű 
üzését lehetővé teszi. Ez volna a három 
éves-terv mezőgazdasági része. Ha még 
hozzávesszük ennek 3,442.500 * Frt-nyi 
előirányzott összegét, láthatjuk, hogy nem 
is ördöngős amit kívánunk, egyáltalán 
nem kivihetetlen Erős akarat, parasztsá
gunk szeretete kell csak hozzá, hogy' ezt 
a réteget felemeljük arra a magaslatra, 
amelyet szorgalmával, becsületességével 
meg is érdemel.

A dolgozók demokráciájában ilyen 
munkát akarunk végezni, békét, jólétet 
akarunk, hogy így a munkás, parasztság, 
egység, ne csak választási szólam legyen, 
hanem valóság, a dolgozók és hazánk 
üdvére.

’ BXLÁZS FRIGYES 
mb. városi főmérnök.

tett a földmivclésügyi minisztériumba, 
ahol a Svédországba menő munkanélküliek 
érdekében jártak el. Itt sikerült elérnünk, 
hogy Nógrád megye 26 családja, mező
gazdasági dolgozók, rövid időn belül 
kimehetnk Svédországba munkára, ahol a 
svéd mezőgazdasági munkásoknak, járó 
fizetést, ellátást és családi pótlékot meg
kapják.

2. Nógrádi Hirek 
*’* Í94Í. szeptember 5. Péntek,

ELADÓ! Egy kemencés pékség 
házzal. Cím: Kíszcly Mátrairele.



Elvtársainkhoz !
Egy kemény és. minden erőnket 

igénybevevő választási küzdelemben mu
tatott erőpróbát Nógrád-Hopt vármegye 
szociáldemokrata munkássága. Ebben a 
küzdelemben mi, szociáldemokraták a szel
lem legtisztább fegyvereivel harcoltunk, 
amikor előttünk ismeretlen tényezők meg
kísérelték a választási eredményeket a 
maguk javára billenteni nem éppen sza
bályszerűnek mondható módszerekkel Az 
eredmény ennek dacára is azt mutatja,hogy 
Pártunk a választópolgárok sokszázezer főnyi 
serege előtt makulátlan tisztaságban áll és 
ezért határozottan álltak ki mellettünk.

. A nógrádmegyei szociáldemokrata 
mozgalom még csak ezután lesz igazán 
harcos mozgalommá. Mi, akik egy új 
világot akarunk építeni, tudjuk, hogy ehhez 
több kell, mint lelkesedés. A szocialista 
társadalmat csak tudással, meggyőződésből 
fakadó hittel tudjuk- csak felépíteni, ezt 
pedigmeg kell ismertetni még és meg kell 
szerettetni a nógrádi néppel.

Amit a választási agitációban elv? 
társaink és elvtársnőink végeztek, az való
ban minden képzeletet felülmúl. Adták 
proletárfilléreiket, éjt-nappalt nem ismerő 
fáradhatatlan munkakészségüket és szel
lemi kincseiket. Ez a hatalmas erőforrás 
volt a mi legértékesebb kincsünk és ez
után sem akarunk a magunk érvényesülése 
érdekében más erőforrásokhoz nyúlni. 
Tisztességes eszközökkel lehet és szabad 
csak becsületes cél érdekébert harcolni 
A mi céljaink elvtársaink. és ismerőink 
előtt nyíltak és becsületesek és épp ezért 
tudunk és tudtunk oly áldozatosan haj* 
colni. Sem Ígérgetés, sem megfélemlítés 
nem vesz erőt ezután sem rajtunk és min
den időkben kiállunk ezután is Pártunkért:

Ez a választási munka egy nagy
arányú magvetés volt, mely meghozza a 
magyar dolgozó társadalom számára a 
maga ^gyümölcseit.

Vannak, akik türelmetlenek voltak, 
akik hittek csábos szirénhangoknak, akik 
gyenge idegzetűek és szívbajosak: * ezek, 
megszöktek tőlünk, vannak, akik csak 
azért jöttek hozzánk, hogy piszkos kis 
anyagi érdekeiket rajtunk keresztül pró
bálják előbbrevinni, ezek csalódottan ke
restek maguknak új pártot. De megmaradt 
a becsületes dolgozók, hatalmas tábora, 
amely tudja, hogy egy romi adöntött or
szágot nem az egyének önző érvényesü
lésével, hanem csak, becsületes összefogás
sal, a közösségért való önzetlen munkával 
lehet csak felépíteni.

A becsület és önzetlenség minta
képei ezek a dolgozó szociáldemokratáig, 
akik most a választások idqén mindenüket 
odaadták pártunknak az eredményes küz
delemben.

• A Nógrádmegyei Szociáldemokrata 
Pártszervezet Végrehajtóbizoltsága ezúton 
küldi testvéri üdvözletét a választási mun
kában résztvevő elvtársainknak. Köszönt
jük őket szocialista barátsággal, köszöntjük 
azokat, akik megértették jelszavunkat és 
valóban akarják u békét, jólétet és bizton
ságot és szavazataikkal ennek kifejezést 
is adtak. • *’• *

A szociáldemokrácia még sok küz
delmet fog vívni ebben áz országban és 
ezeknek a kemény kiállású öntudatos 
dolgozóknak munkája meghozza Pártunk 
számára a győzelmet és a nemzet szá
mára a tisztult demokráciát.

BARÁTSÁGI 
Nógrád-Hont megye Végrehajtóbiz.

Több Ízben sürgettük már illetékesek 
előtt nógrádmegyei munkanélküliek 
helyzetének, enyhítését. Balas
sagyarmaton és a megyében is rohamo
san emelkedik a. munkanélküliek száma. 
Julius végén a megye területén közel 
5000 mezőgazdasági, 1000 ipari és 2000 
egyéb munkanélküli munkavállaló volt. 
Ez a szám ijesztően nagy és félő, hogy az 
ősz folyamán még erősen szaporodni fog.

Komoly segítséget a munanélküjiség 
megoldásán nem jelent, hogy néhány 
család kenyérhez 'jut a megyében a svéd
országi akció révén. A választások előtt 
— nem- minden poEfikai tendencia 
nélkül — idedobtak egy párezer forintot 
és amig a választás le nem zajlott dol
gozott Balassagyarmaton egy hétig másfél
száz ember.

A felszabadulás utáni idők letörte 
ségét és teljes gazdasági bénultságát mi
sem jellemezte jobban, minthogy az vr-* 
szágban úgyszólván egyetlen gyárkémény 
sem füstölt, egyetlen nagyüzem, sem ter
melt és a rombolást és pusztulást, a 
fasiszta rablást az ország háborúban le
tört, elszegényedett népe sehonnan sem 
tudta pótolni. De még ennél a fagyott 
állapotnál is borzalmasabb volt az a tény, 
hogy

az ország 4867 gyárából 3864 há-
■ borus sérülést, épületkárt, termelő- - 

eszközkárt szenvedett és hogy igy 
nem is lehetett megindítani azonnal

az ipari termelést. 
Fel kellett építeni gyártelepeinket, terme
lőképessé kellett tenni üzemeinket, és el 
kellett látnunk ezeket nyersanyaggal, hogy 
egyáltalán meginduljon országunk gazda
sági gépezete. 1

Annál nagyobb munka vári arra, 
aki ezt a gigantikus feladatot magára vál
lalta mivel erőink kifogytak és a magunk-

 

 Az idők sodrában

Azt olvasta,
' hogy a Budapesten rendezett könyv

nap mind anyagi mind erkölcsi tekin- 
- tetben súlyos kudarccal végződött: köny

vet ijesztően csekély mértékben vásá
roltak s ezúttal elmaradt a múltban 
megszokott érdeklődés is. Könyvek és 
irók sután és sértődötten 'gubbasztottak a 
könyvsátor mélyén: hideg közöny vette 
őket körül.

 . •

Gondolkodott-e
azon, hogy mi lehet ennek a jelenség
nek az oka ? Az illetékesek nyilatkoztak. 
Hivatkoztak a nagy hőségtől kezdve a 
zavaros politikai helyzeten át az általá
nos pénzhiányra. Bizonyára igazuk is 
van. De ezek csak részletigazságok. 
A baj gyökere nem itt* van. Ott van, 
hogy sem a könyvnap rendezősége, 
sem az irók jórésze nem számolt a társa
dalmunkban most végbemenő változá
sokkal. A rendezőség nem számolt 
azzal, hogy a régi középosztálybeli, pol
gári réteg eltűnőben van s ha fizikailag 
létezik is, többé nem vásárlóképes* Az 

írók pedig nem vették figyelembe, hogy

Halálos kimenetelű 
bányaszerencsétlenség történt 
a fagyba tony Szorospataki üzemnél. Egy 
váladékkő a tetőzetből levált és maga alá 
temette Sándof Pál és Sándor István 
bányászokat. Sándor Pál a helyszínen 
meghalt, Sándor Istvánt súlyos sérülések
kel a bányakórházba szállították. Az ügy 
kivizsgálását a bányakapitányság megin
dította.

Sürgősen kell megoldani a 
munkanélküliséget 
Nóg rád megyében,

A 3 éves terv komoly munkalehető
séget jelent majd minden dolgozni akaró 
ember számára. Hisszük és reméljük, hogy 
a vármegye alispánja mindent elkövet, 
hogy a tervszerinti munkálatokhoz, komoly 
összegek álljanak rendelkezésre.
Elmúltak a választások és most minden 
komoly tényezőnek arra kell törekednie, 
hogy pártpolitikai szempontokon felül
emelkedve a munknélküliek tömegei a 
legrövidebb időn belül beáztassanak az 
országépitésben. ;

Tudomásunk szerint a város 
szociáldemokrata* polgármestere és Dr. 
Kovács Jenő elvtárs, a .megye alispánja 
e hét folyamán ismét eljártak az ujjáépi- 
tésiminisztériumban és a munkanélküliség 
enyhítése édtkében komoly ígéretet kaptak.

3864 gyárat
építettünk ujjá Bán Antal 
e 1 v t á r s vezetésével

a magyar -dolgozók erőfeszítéseinek segít
ségén kívül a háborudulta és fasiszták ál
tal kirabolt fronttá vált ország semmi 
másra nem számíthatott. Amikor tehát 
Takács Ferenc elvtárs, majd -1945 első 
felében Bán Antal elvfárs elvállalta az 
iparügyi miniszter felelőségteljes és terhes 
feladatát, akkor tudta, hogy nemcsak 
saját személyében, hanem pártjával együtt 
vizsgázik az ország újjáépítésének mun
kájából. «’

És ez a munka fényesen sikerült.
A 3864 gyárüzem hihetetlen erő
feszitésekkel, kinnal, de soha eddig

   el nem képzelhető lelkesedéssel és
 lendülettel ujjáépült és termelt.

Elindulhatott Magyarország a fellendülés 
utján. Megkezdhette harcát a stabilizációért 
és megkezdheti most a második harcot a 
hároméves tervért. Az ipar nélkül mindez 
el sem lett volna képzelhető. A magyar 
ipar újjászületett megerősödött és a szociál
demokrata miniszter, a Szociáldemokrata 
Párt jól vizsgázott a magyar nép előtt.

— s ez itt a kérdés lényege— az ti 
vásárlóréteg, a munkások és parasztok 
szellemi igényeit nem lehet a giccsek 
és bestsellerek sivárságával kielégíteni.

exe

Azt hallotta,
nemde, hogy egyik kiváló labdarugó
játékosunkért a külföld hihetetlen ül magas 
„árat** kínált?

Gondolkodott-e
azon: egészséges jelenség-e ez ? Bizo
nyára nem. A tőkés társadalmi rend 
egyik- jellemző kinövéséről van szó. 
Épeszű ember bizonyára nincs, aki 

* tagadná a sport jelentőségét. A test
kultúra fontos az egyénnek is, a nem- 

, zefnek is a szempontjából. . Az egész
ségvédelem nagyjelentőségű szociális 
kérdés: minden oldalú megoldása csak, 
a társadalom egyéb kérdéseinek egy
idejű megoldása esetén képzelhető el. 
De a sport olcsó is, jól szolgálja az 
egészségvédelmet is De csak akkor, 
ha nem téveszti célját. Mert ha üzletté 
fajul, ha elkényeztetett „sztárok", finom
kodó rekorderek melegágya lesz, akkor 
társadalomellenessé válik. Jelszavunk: 
tömegsport 1 „

Két uj füzet a 
a szakszervezeti 
mozgalomról

A szervezett dolgozók, de minden 
haladószellemű ember számára nagy 
érdeklődésre tarthat számot Szakasits. 
Antal iparügyi miniszter osztályfőnök 
most megjelent két füzete. A szerző régi 
tevékeny résztvevője a szakszervezeti 
mozgalomnak. Ismertető füzetei egyaránt 
érdekelnek minden dolgozót.

Az első füzet: „ A szakszervezeti 
mozgolom útmutatója " világos és rend
szeres ^összefoglalásban adja a szakszer
vezeti kérdés minden fontos részletét és 
azokat egységes szellemben foglalja össze 
és annyi útbaigazítást, adatott és ismeretet 
tartalmaz, hogy bátran nevezhetjük a szak- 
wervezeti mozgalom kiskátéjának.

Szakasits ‘Antal bevezetőjében 
ismerteti* a szakszervezetek gazdasági és 
kulturális feladatait, keletkezését, célját, 
rövid történelmi ismertetés után a szakszer
vezetek belső felépítését írja le. Majd gazda
sági, szociális és közületi tevékenységüket 
szociálpolitikai és kulturmunkájukat ismer
teti. A következő fejezetekben a szakszer
vezetek mai feladatait, a termelésben való 
építő szerepükre, valamint az üzemi 
bizottságok részletes feladatkörét és a 
bizalmiak ismertebb szerepét.

A második füzete bzakasifs Antal
nak „A magyar szakszervezetek törté
nete* címen jelent meg. Igazi taniió- 
munka ez azok részére, akik a szakszer
vezeti mozgalom kibontakozását és drámai 
izgalmakkal telített eseményeit kívánják 
megismerni. Széles távlatokban látjuk az 

(eurcpai munkásság útját a céhkorszaktól 
a szakszervezetekig. Majd egymásután 
kibontakoznak a magyar-munkásság szer
vezkedésének stációi a felszabadulásig.

A Szakszervezeti Tanács kiadásában 
megjelent mindkét füzei olvasása minden 
dolgozónak önmagával és osztályával 
szemben való kötelessége. Kapható a 
Szakszer vezeti Tanács könyvosztályában, 
a Népszava és Szikra könyvkereskedések
ben és az üzemi könyvárusoknál.

. Kaliforniában szervezik 
Amerika uj haladószellemű 
pártját. Newyorkból jelenti a TASS: 
Kalifornia államában a napokban érte
kezletet tartottak a szakszervezetek és 
ifjúsági szervezetek képviselői. Az érte
kezleten bejelentették a független haladó
szellemű párt megalakítását. Az értekez
leten 1214 küldött vett részt. Az érte
kezlet megválasztotta az jrányitó bizottsá
got, amelynek első célja a választók kö
rében 350000 ajánlási aláírást szerezni. 
Az uj pártot 1948 január 1-ig be kell 
jegyezni azért, hogy az 1948-as válasz
tási hadjáratban-részt vehessen. Az ér
tekezlet határozatot fogadott el, amely
ben az uj párt hívei • leszögezik: harcolni 
fognak Roosevelt haladó hagyományaiért, 
egyenlőségért, a polgári szabadságjogokért 
és a szakszervezetek jogaiért, öregségi, 
betegségi és munkanélküli segélyezésért; 
harcolni fognak az amerikai monopóEu- 
mok uralma ellen a béke biztosításáért.

Konfekció üzemhez 
társat keresek 6.ooo-rel

„GYÁRVÁROSI jeligére 
a salgótarjáni kiadóba.

Ma a DEMOKRÁCIÁÉRT, holnap A 
SZOCIALIZMUSÉRT harcol a 

‘„NÓGRÁDI HÍREK*

* •

Nógrádi Hirek  3.
1947. szeptember 5. Péntek.
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Romhány—Nagyoroszi 
5:1 (3:0)

Romhányi Barátság Sport Egyesü- 
et —Nagyoroszi Iparoskor: 5:1 (3:0) ered
ménnyel végződött. A mérkőzés színhelye: 
Romhány. Kb. 800 néző. Játékvezető: 
Mogyorósai Lóránt, Rétság.

Asztali tennisz.
A bgyarmati Máv. M. T. E. asz

tali tennisz csapata 24-én vasárnap, a 
szentendrei Barátság által}rendézett ismer
kedési asztali tennisz versenyen vett részt, 
melyen 9 egyesület szerepelt Férfi 5-ös 
csapatversenyen a ceglédi Vasutas lett 
az első, második a rendező szentendrei 
Barátság, mig az előkelő III. helyet a 
Máv. M. T. E. nyerte biztosan. A női 
csapatversenyt honi játékosaink nagy fö
lénnyel nyerték, ugyanúgy a női egyéni 
bajnokságot is az M.T E. nyerte We- 
szelovszkyné személyében. Női páros és 
vegyes párosban játékosaink a II. helyet 
foglalták el. Férfi egyéni versenyben Szi
lágyi II. az elődöntőig jutott el, ott azon
ban a verseny zsúfoltsága miatt fáradt
ság jelei mutatkoztak rajta és kiesett a 
további küzdelemből.

Felhivás!
Miheztartás végett felhívjuk azösz- 

szes salgótarjáni munkáltatók és munka
vállalók figyelmét arra, hogy megál
lapodtunk a balassagyarmati Munka
közvetítő Hivatal vezetőségével, hogy 
Salgótarján terűidén a munkaközvetítést 
teljes joggal a salgótarjáni Szakmaközi 
Bizottság intézi.

Éppen ezért nyomatékosan felhívjuk 
az érdekelték figyelmét arra, hogy mun
kába állítani csak olyan munkavállalót 
szabad, aki az általunk kiállított közveti- 
tőlappal rendelkezik.

Megjegyezni kívánjuk még, hogy 
a munkaközvetítési rendelet, úgy fizikai, 
mint szellemi dolgozókra kiterjedt és an
nak megszegése esetén rendőrhatósági 
őrizet alá helyezésnek (internálásnak,) 
visszaesés esetében pedig iparűzési jog 
■elvonásának is helye van.

Salgótarján, 1947. szeptember 2.

Lovász György s» k.
ixakmaköxi titkár.

Kedden délután érkezett a 
második aranyvonat 

Németországból
A Nógrádi Hírek illetékes helyről 

nyert értesülése szerint kedden délelőtt 9 
Órakór dr Hahn Sándor fővárosi tanácsnok 
Bécsből útnak indította Budapestre a 
második, arany vonatot. A hatalmas 
Pullmannkocsit, amelyben 25 mÜlió rorint 
értékben vannak a fővárosi árvaszék, a 
Nemzeti Bank és a magánbankok arany-,

Meggyorsitják az ujgazdák 
földjének telekkönyvezését

A demokratikus magyar földreform 
az országnak mintegy 3000 községét 
érintette. A községek közül azonban eddig 
csak mintegy 200-ban történt meg a jut
tatott birtokok telekkönyvezése. A telek
könyvezési előkészítő műszaki munkák a 
földreform által igénybevett terület két
harmad részén már befejeződtek, vagy 
végső stádiumába vannak. Ennek 'ellenére 
csak ilyen kis mértékben történt meg a 
telekkönyvi bevezetés, mert a megyei 
földbirtokrendező tanácsok nem tudták 
idejébeit elkészíteni a felhasználási terveket 
és a járásbíróságok személyzete sem volt 
elég a telekkönyvezés munkájának elvég

Nógrádi -gazdagondok
A vármegye gazdaközönsége az’ 

idei aszálykár következtében emberemlé
kezet óta ismeretlen nehézségekkel küzd. 
Nehézséget okoz nemcsupán a kenyér
gabona biztosítása, hanem ezenkívül a 
vetőmag mégszerzése is. De ha már 
igyekszik is a gazda minden erejével át
lábalni azokon a gondokon, amibe a folyó 
gazdasági év mostohasága következtében 
került bele, legalább jövő évi terméskilá
tások lennének kedvezőek. Pedig sajnos 
ezidőszerint etekinfetben sem lehet sok 
jót mondani. Már itt van a bíborhere és 
repce vetésideje, idestova lassan szeptem
ber elejével a rozs vetés és majd ennek 
közepével a búzavefés ideje is elkövetke
zik. A rozs és a búza alá kerülő földek 
kifogástalan bedolgozása a szárazság miatt 
szinte lehetetlen, úgy hogy arra van kilá
tás, hogy ezeket a vetéseket is a gazda
közönség megkésve és rossz munkában 
kénytelen lesz majd elvetői. Ennek pedig 
szinte természetszerű következménye lesz, 
hogy a fél fagya a vetéseket megritkifja, 
a megmaradókat ped g annyira elgyengíti, 
hogy azok csak egészen kis részben lesz

Haász Lajos 
órás és ék sserész 
Balassagyarmat 
Rákóczi fejedelem ui 41.

SIKÉR tésztaáru és cukorgyárr
gyártmányai kiválóak

fekszel, mézest, piskótát, levestésztát 
valamint csőtésztát, cukorkát SÍK ÉR 
gyártmányt fogadjon el. Kapható minden 

, jobb faszer és csemege üzletben.

GrirtU: MIÍRttatrtni te catortenir UHUI 

ezüst- és drágakőkincsei, hozzákapcsolták 
az Alberg expresszhez és délután négy 
óra felé érkezett a vonat a Keleti pálya
udvarra. Az „aranykocsit* szovjet és 
amerikai katonaság őrizte. A főváros veze
tősége ünnepélyesen fogadta a vonatot, 
amelynek fővárosi kincseit a városháza 
páncéltermébe szállították.

zésére hiszen sok helyen a szükséges 
iratok nagy része elpusztult.. A földreform 
mielőbbi befejezésének előmozdítására a 
földigénylő bizottságok és megyei tanácsok 
munkáját rövidesen a földhivatalokra ru
házzák át. A földhivatalok eddigi sze
mélyzetét kb. 250 uj tisztviselővel, mér
nökkel és bíróval erősíti meg. Ha az 
ilymódon megnövekedett létszámú föld
hivatalok megfelelő gyorsasággal elkészítik 
a felhasználási terveket, akkor a földmi- 
velésügyi minisztérium ellenőrzése allatt 
végzett műszaki mtinkák a reform által 
érintett egész területen lehetővé teszik a 
telekkönyvezési.

nek életképesek s igy ismét gyenge ter
mésre számolhatunk azon esetben, ha az 
időjárás mostofiaságai ellen kellő időben 
nem igyekezünk védekezni.

A nógrádi földek jórészt agyagos, 
kötött földek, amúgyis sok trágyát igényel
nek. A jelenlegi állatlétszám mellett ter
melt trágya a szükségletnek csak egy részét 
fedezi, miért is a földjeink trágyaéhesek, 
de különösen nitrogénben szegények. Jó* 
nák gondolnám a hároméves terv keretén 
belül a rendelkezésre álló pénzösszegből 
a nógrádi nifrogénéhes és trágyát régen: 
látott földjeinkre nitrogén műtrágyának, 
Péfisónak megfelelő mennyiségben és ide
jében való legyártását, aqnak még a tél 
folyamán a gazdaközönséghez való -eljut
tatását s kötelező használatának — ha 
másként nem menne — rendeleti úton 
való biztosítékát. Ezáltal lehetővé válna a 
várható gyenge vefésállományunk meg
erősödése és csak normális időjárást is 
feltételezve, biztos elegendő hozamot adó 
termése.

DOLGOZÓK!
BALASSAGYARMATI PATIKÁJA a
RENDŐRSÉG SARKÁN. 
kneléaben EGYLETI VÉNYEIT 

‘ ELKÉSZÍTI!
GYÓGYSZER - KÜLÖNLEGESSÉGEK

R A KT ARA I

„NÓGRÁDI HÍREK" .
A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyeí szer

vezetének hmtalos lapja.
Felelős szerkesztő: Márkusz Lajos vm. titkár 

Felelős kiadó; Wéber Alajos.
Szerkesztőség és kiadóhivatal; Balassagyarmat 
Szociáldemokrata Párt megyei titkársága. Tele
fonszám: 53. és Salgótarján Szociáldemokrata 
Párt járási titkársága, Rákóczi-ut 37. Telefon: 52 
Nyomatott: Szládlk Lajos könyvnyomdájában

Salgótarján. Teíef onssám t >7,

Természetbarátok Turista 
Egyesületének turabeszá- 
molója. (Karancs csoport)

Julius 13-árr rendezte salgótarjáni 
csoportunk, első nagyobb túráját, a Mát. 
rába, Ágasvárra. '

Szép számmal vettek részt, esen 
nívós túrán a ’természet barátai és tin. 
ga dia lássál állapították meg, hogy a látot
tak megérték azt a csekély fáradságot 
és költséget amibe került.

Ezen túránkat, julius ; 27-én a 
Galyatetői túra követte, szintén igen szép 
számú résztvevővel.

Itt már kulturáltabb mátrai hegyet 
ismertek meg, a túrán résztvevők. Kü
lönösképpen az Óiba nagyszálló, monu
mentális épülete váltotta ki, a csodálkozó 
tetszést, a turisták körében. Megdöbbentő 
és megbotránykozásí kiváltó látványt nyúj
tott, a gályái turista szálló, kirabolt és ősz- 
szeiört képe, mely a környező, három 
tót falu lakosainak, barbár áldozata lett. 
Örömünkre szolgál az a tény, hogy végre 
magunk közt láttuk a gyárak dolgozó mun
kásait is, különösképpen az üveggyár mun
kás-leányai, vettek részt igenszép szám
mal, e testet edző lelket nemesítő túrákon. 
Szeretettél és turista nagyrabecsüléssel 
köszöntünk benneteket muhkásiestvérrink, 
hogy végre megtaláltátok helyeteket a 
munkások által alapított Természetbarátok, 
Turista Egyesületébe és kérünk benneteket, 
hogy ezen érdeklődésieket a túrák iráni, 
ne veszítsétek el a jövőben sem s a kürt 
túrákon, minél nagyobb számmal vegye
tek részt.

Akik még bátortalanok, kérdezzék 
meg az ágasvári és gályái résztvevőket, 
kielégítő volf-e amit láttak és hogy, hogy 
érezték magukat körünkben és ezek után 
tudjuk és hisszük, hogy a gyárak munkásai 
és munkás női, mind nagyobb számmal 
vesznek'majd részi, jövendő túráinkon és 
igyekezni fognak beiratkozni tagjaink so
rába. • < ..

Mi vezetők nem csüggedünk és 
újabb, szebbnél-szebb túrák rendezésével 
adunk alkalmai, a természet szépsége ti
tán érdeklődőknek, hogy kis demokratikus 
országunk, külföldiektől is megcsodált tá
jait megismerhessék.

Örömmel jelenthetjük be, hogy’ lek 
kiísmerétlen fosztogatók által tónkreteüéi 
kifosztott salgófanenedékházunicat, síken# 
annyira rendbe hozni, a város, bánya, 
gyárak, kereskedők és iparosaink támoga
tó adakozásával, hogy azt ez év Októ
ber 7-én, ünnepélyesen megnyitjuk, mely 
alkalomra, mindenkit szeretettel meghívunk

Az ünnepélyes megnyitás részletes 
programját, falragaszokon fogjuk közölni!

Könyvek, papírok, írószerek 
b o • , x • r a é a f 
k őn y v k ő t é a aVt

FEKETE LAJOI

Xndynféte nyomdai munkák

wrifi , 9ZL4D|K lajo*
4 Nóarádi Hírek

* 1947. szeptember 5. Péntek
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„FIAIALOK"
a SZOGIÁLDEMOKRATA IFJUSÁGI MOZGALOM 

központi hetilapja közli a 
„MEZITLÁBAS LABDARÚGÓBAJNOKSÁG”

c s o p o r t b e o s z t á s á t.

Textil, cipő és minden 
egyéb divatárú cikkek 
olcsó á rSi s í t á Ja 

them: Ms k«nn, nan forgalom!

Gottesmann-cég
SilgOttrlAn, Fö-otca 40.

ajánlja 4 14 karátos fémjelzett arany és 
valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi 
ár mellett.
óra és ékszer javítások szakszerűen 
és gyorsan készülnek.

Pártélet
ÉRTESITÉS!

, A Szociáldemokrata Párt Salgó
tarjáni Szervezete értesíti tagjait, hogy a 
szokásos pártnapot változatlanul minden 
szerdán este 6 órakor tartja. Kérjük tag. 
jainkat, hogy tartsák kötelességüknek ezea 
pártnapokon minél nagyobb . számban 
megjelenni. VEZETŐSÉG.


